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ОФІЦІЙНОГО ОПОНЕНТА 

на  дисертацію  Сабій Юлії Сергіївни 

«Механізми формування державної молодіжної політики України», 

подану до захисту на засіданні Спеціалізованої вченої ради  
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на здобуття наукового ступеня кандидата  наук з державного управління за 

спеціальністю 25.00.02 – механізми державного управління  

 

 

Актуальність теми дисертаційної роботи. 

 

Формування сучасних основ державної молодіжної політики 

визначається  тим, що зміни в суспільстві і державі, викликані настанням 

епохи глобальної економіки, світового взаємовпливу, активних міжлюдських 

комунікацій, вимагають принципово нових підходів до змісту державної 

молодіжної політики. Це облік реальних потреб молоді, відмова від її 

сприйняття тільки як ресурсу для майбутнього стану суспільства і пасивного 

об'єкту дії з боку держави і інших суб'єктів громадських стосунків. 

Становлення і розвиток молодіжної політики в сучасній Україні 

відбувається в умовах воєнних модернізаційних процесів, подальшого 

реформування фундаментальних основ життя суспільства в часи військової 

агресії з боку російської федерації, та проходить на основі Указу Президента 

України  «Про Національну молодіжну стратегію до 2030 року», і 

Національної стратегії державної молодіжної політики до 2030 року, 

затвердженої Кабінетом Міністрів України 11.11.2020 р. 

 Структурне і функціональне перетворення суспільно-політичної 

системи, що постійно оновлюється в соціально-економічні реалії, не можуть 

не викликати неоднозначні тенденції в молодіжному середовищі. Продовжує 

погіршуватися ряд показників, що характеризують умови життя молоді: різке 

загострення демографічної ситуації, зниження психічної і фізичної 

дієздатності молоді, її освітнього, професійного і кваліфікаційного рівнів, 

тривалий процес маргіналізації і криміналізації в молодіжному середовищі, 



деградуюче соціальне положення деякої частини молоді, результатом чого 

являється асоціальність поведінки, низькі стартові можливості викликають 

безліч внутрішньогрупових, внутрісімейних протиріч і конфліктів. 

 

Зв′язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

 

Дисертацію виконано в межах науково-дослідної роботи «Розробка 

наукових основ державного управління у сфері безпеки ринку соціально-

економічних послуг України з точки зору цивільного захисту» (державний 

реєстраційний номер 0112U002587), що розробляється навчально-науково-

виробничим центром Національного університету цивільного захисту 

України. Конкретно дисертанткою досліджено механізми державного 

управління у сфері молодіжної політики й запропоновано напрямки їх 

удосконалення.  

 

Ступінь обґрунтованості й достовірність основних наукових 

положень, висновків і рекомендацій, сформульованих в дисертації. 

 

Теоретичні засади та практичні рекомендації дисертаційної роботи є 

достатньо обґрунтованими. Результати проведеного дослідження 

підтверджують поглиблену обізнаність автора дисертації з науковими 

працями учених України, а також ближнього і далекого зарубіжжя, які 

присвячені дослідженню державного управління у сфері молодіжної 

політики й запропоновано напрямки її удосконалення. 

Дисертаційна робота характеризується послідовністю та логічністю 

представлення її результатів, що дозволило усебічно розкрити проблему, що 

підлягала дослідженню. Автором було чітко і конкретно сформульовано мету 

та завдання дисертаційної роботи, які, в свою чергу, дозволили розробити 

комплекс практичних рекомендацій щодо вдосконалення процесів 

державного управління у сфері молодіжної політики. 



Реалізація завдань дослідження здійснювалася шляхом комплексного 

використання загальнонаукових і спеціальних методів: системного аналізу, 

синтезу – при дослідженні сутності, основних принципів та категорій 

молодіжної політики, опрацюванні її законодавчого забезпечення, 

формуванні теоретичної бази дослідження; порівняльного аналізу – для 

узагальнення відповідного зарубіжного досвіду; категоріального аналізу – 

для визначення базових понять дисертаційного дослідження,  структурно-

функціонального аналізу – при дослідженні завдань, функцій та напрямів 

діяльності органів державної влади і управління, які здійснюють формування 

та реалізацію молодіжної політики; статистичного аналізу і соціологічних 

досліджень – для оцінки сучасного становища молоді й з’ясування її 

ставлення до дій влади по здійсненню молодіжної політики;  аналізу та 

узагальнення – для теоретичного обґрунтування результатів дослідження. 

Інформаційну базу дисертаційного дослідження становили 

нормативно-правові акти, праці зарубіжних і вітчизняних учених, Інтернет-

ресурси, статистична інформація Державної служби статистики України та 

інших центральних органів виконавчої влади. 

Ознайомлення з основними положеннями, рекомендаціями та 

висновками дисертації уможливило підтвердження її наукової новизни, а 

саме уперше: 

обгрунтовано напрями формування молодіжної політики на основі 

впровадження закордонного досвіду, які характеризуються політичним 

процесом поступового переходу від пріоритету державних інтересів до 

пріоритету інтересів молоді для її самореалізації на основі міжнародних 

стандартів, де сучасна політична модель молодіжної політики базується на  

ототожненні прав молоді з правами людини і громадянина, та  припускає   

регулювання і реалізацію державної молодіжної політики в умовах 

модернізації суспільства коли йде закономірний процес інтеграції 

демократичних інститутів, формування громадських структур і органів 

управління державної молодіжної  політики, інноваційно-інвестиційних 



принципів   реалізації державної молодіжної політики; 

автором удосконалено: 

 комплексний підхід до  нормативно-правового та фінансового  

механізмів державної молодіжної політики на основі класифікації етапів 

становлення і розвитку молодіжної політики і видів її реалізації, яка 

здійснюється залежно від політичної моделі державного регулювання 

молодіжної політики в суспільстві, та припускає «переклад» волі народу в 

правові стосунки і дії за допомогою конституційних норм і принципів для 

задоволення потребам молоді і достатності ресурсного забезпечення,  

впливом політики на поліпшення положення молоді в державі, динаміку і 

якість її соціально-економічної і громадської активності; 

шляхи розвитку організаційного механізму державної молодіжної 

політики України для розкриття інноваційного потенціалу молоді, що 

повинно включати  створення (розвиток) системи доведення інформація про 

наявні можливості, відбір цільових груп молоді (конкурси, олімпіади) і 

популяризація участі в програмах розвитку (семінари, конференції); 

стажування з метою вивчення і перенесення в Україну кращої світової 

практики в різних областях інноваційної діяльності,  формування напрямів 

підтримки участі молоді в інноваційній діяльності на основі сучасних 

інформаційно-комунікаційних технологій; 

в дисертаційному дослідженні набуло подального розвитку: 

теоретичні основи державної молодіжної політики в сучасному 

українському суспільстві як   конституційно - правовий інститут, що включає 

соціальну політику відносно молоді, молодіжну сімейну політику, 

економічну політику в частині фінансового забезпечення, кримінальну 

політику відносно неповнолітніх правопорушників, визначає практику і 

механізми її реалізації на основі ідей соціального партнерства держави і 

молоді; 

інструменти визначення потенціал громадянського суспільства в 

розробці і реалізації молодіжної політики через розуміння молоді, як 



стратифікаційно-диференційної, соціальної і культурної частини суспільства, 

впровадження інститутів ініціаторів соціальних проектів, як  посередників 

між державою і молоддю, що дозволяє розробити систему критеріїв і 

індикаторів оцінки ефективності державної молодіжної політики на рівні 

структурно - функціональної організації державного управління. 

 

Повнота висвітлення результатів дослідження в опублікованих 

працях та авторефераті. 

 

За результатами наукового дослідження опубліковано в  9 наукових 

працях, у тому числі  – 5 статтях в наукових фахових виданнях, із них 1 

стаття – в зарубіжному  виданні, 4 – тез конференцій. Загальний обсяг 

публікацій автора за темою дослідження – 3, 75 др.арк.  

Опубліковані наукові праці відображають всі розділи дисертаційної 

роботи. 

Основні положення, висновки та рекомендації дисертаційного 

дослідження оприлюднено на вітчизняних та закордонних науково-

практичних конференціях і форумах. 

 

Оцінка оформлення дисертації. 

 

Дисертаційна робота й автореферат оформлені відповідно до 

визначених вимог. В авторефераті простежується ідентичність ключових 

положень, висновків та пропозицій дисертаційної роботи. 

Зміст дисертації розкриває поставлену мету в повному обсязі. 

Дисертаційну роботу викладено в чіткій логічній послідовності відповідно до 

завдань дослідження. Науковим положенням, викладеним у дисертації, 

притаманні логічність і повнота. Отримані висновки та рекомендації є цілком 

обґрунтованими. 

Дисертація має традиційну структуру: вступ, три розділи, висновки, 



список використаних джерел, додатки. Дисертаційну роботу викладено 

українською мовою на 197 сторінках друкованого тексту.  

У цілому, дисертаційна робота, подана на захист, написана науковим 

стилем; результатами спостережень підтверджують висновки дисертації. 

 

Практичне значення дисертаційної роботи. 

 

Основні ідеї та висновки дослідження доведено до конкретних 

положень, методик та рекомендацій. Вони можуть бути використані у 

практичній діяльності при плануванні роботи громадських молодіжних 

організацій, діяльності органів державного управління  при розробці заходів 

стосовно молоді. 

Матеріали дисертації можуть також використовуватися в навчальному 

процесі при підготовці магістрів публічного управління та адміністрування, в 

системі перепідготовки та підвищення кваліфікації державних службовців і 

посадових осіб місцевого самоврядування, при підготовці методичних 

матеріалів, лекцій та практичних занять з публічного управління та 

адміністрування. Запропоновані в дисертації положення, висновки і 

рекомендації мають практичне значення, що підкреслюється:  

Теоретичні пропозиції та практичні напрацювання використовуються в 

роботі Хмельницької обласної ради (довідка про впровадження №896/01-11 

від 09.07.2924), та Хмельницької міської ради (№02-21-23/1 від 12.03.2024). 

Також напрацювання автора дисертаційного дослідження 

використовуються в навчальному процесі Хмельницького університету 

управління та права імені Леоніда Юзькова ( Акт впровадження №3 від 

15.03.2024). 

 

 

 

 



Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації. 

1. У роботі пропонуються методи удосконалення  нормативно-

правового та фінансового  механізмів державної молодіжної політики, однак 

зміст  удосконалення в авторефераті слід було розкрити детальніше. 

2. Доцільно   виокремити в дисертації шляхи формування фінансового  

механізму державної молодіжної політики, щоб більш детально дослідити 

його розвиток.  

3. Аналізуючи етапи розвитку процесу законодавчого регулювання 

підтримки та розвитку державної молодіжної політики, автор не всі свої 

пропозиції доводить до рівня конкретних методичних рекомендацій. Це 

значно б підвищило рівень наукових здобутків автора,  при цьому інколи 

дисертант захоплюється переказом змісту нормативно-правових актів. 

4. Звертаючись до автореферату дисертаційного дослідження, хочеться 

зазанчити, що в ньому  бракує статистичного матеріалу. 

5. В тексті дисертаційного дослідження не достатньо приділено уваги 

аналізу основних наукових публікацій за темою дисертаційної роботи з 

використанням вітчизняних і іноземних джерел, переважно за останній 

період.  

Висловлені зауваження і зазначені недоліки не впливають на загальну 

позитивну оцінку теоретичних положень, висновків та рекомендацій, 

викладених у дисертаційній роботі Сабій Юлії Сергіївни.   

 

Загальний висновок. 

1. Дисертаційна робота Сабій Юлії Сергіївни «Механізми формування 

державної молодіжної політики України» є завершеним науковим 

дослідженням, виконаним на вельми актуальну тему. Рівень проведених 

досліджень та їх практична спрямованість свідчать про наукову виваженість і 

важливість дисертації. 

2. Актуальність і новизна, важливість одержаних здобувачем наукових 

результатів, їх обґрунтованість та достовірність, а також практична цінність  




